
Berechnung Zustandszahl

Vn = Volumen im Normzustand Tn = 273,15 K fester Wert

Vb = Volumen im Betriebzustand Teff = 288,15 K fester Wert

z = Zustandszahl Pamb = 966 mbar errechneter Wert

Tn = Normtemperatur Pn = 1.013,25 mbar fester Wert

Teff = Abrechnungstemperatur Peff = 22 mbar

Pamb = Luftdruck = 50 mbar

Peff = Effektivdruck = 90 mbar

Pn = Normdruck = 100 mbar
= 150 mbar
= 200 mbar

Formel:

Tn Pamb + Peff
Teff

z-Zahl

Pamb = 1016 - (  0,12 x Höhe) [mbar]

Pamb = 1016 - 0,12 x 417 = 966 mbar

Pn
xVn = Vb x


